
Επαναληπηικέρ Αζκήζειρ Οξειδοαναγωγή 

1. Να σαπακηηπίζεηε ηιρ παπακάηω πποηάζειρ ωρ Σ (Σωζηέρ) ή Λ (Λάθορ). 

α. Τα κέηαιια έρνπλ πάληα ζεηηθό αξηζκό νμείδωζεο.   

β. Τν F2 δξά πάληα ζαλ νμεηδωηηθό.                             

γ. Όινη νη άλζξαθεο ηνπ αηζαλίνπ (C2H6) έρνπλ Αξηζκό Ομείδωζεο -3.    

δ. Έλα άηνκν κπνξεί λα έρεη Αξηζκό Ομείδωζεο 0 ζε κηα ρεκηθή έλωζε.  

ε. Τν Cr έρεη ηνλ ίδην Αξηζκό Ομείδωζεο ζην Κ2Cr2O7(s) θαη ζην Cr2O7
2-

(aq).  

ζη. Τα κέηαιια ζε ζηνηρεηαθή κνξθή κπνξνύλ λα δξάζνπλ κόλν ζαλ αλαγωγηθά.  

ε. Σηελ πξνζζήθε Η2 ζην δηπιό δεζκό ηωλ αιθελίωλ, ε νξγαληθή έλωζε δξα ζαλ 

νμεηδωηηθό.  

2. Να σαπακηηπίζεηε ηιρ παπακάηω ανηιδπάζειρ ωρ οξειδοαναγωγικέρ ή 

μεηαθεηικέρ και να αιηιολογήζεηε ηην απάνηηζη ζαρ. 

Α.   2NaBr + Cl2  →  2NaCl  +  Br2 

B.   2H2O2 → 2H2O    +   O2 

Γ.   2Η3PO4  +  3Ca(OH)2   →   Ca3(PO4)2   +   6H2O 

Γ.   Κ2CrO4   +   2AgNO3   →   2KNO3    +   Ag2CrO4 

3. Να βπεθούν οι ζςνηελεζηέρ ζηιρ οξειδοαναγωγικέρ ανηιδπάζειρ: 

Α.   ΗΙ   +   Η2Ο2   →   Ι2   +   Η2Ο 

Β.   Fe   +   O2   +   H2O   →   Fe(OH)3 

Γ.   SO2   +   H2S   →   S   +   H2O 

Γ.  H2   +   OF2   →   H2O    +   HF 

E.  HNO3   +   H2S   →   NO   +   S   +   H2O 

4. Σε 100 mL δηάιπκαηνο ΝΗ3 ζπγθέληξωζεο C γίλεηαη πξνζζήθε ζθόλεο CuO. 

Μεηά ην ηέινο ηεο αληίδξαζεο έρνπλ παξαρζεί 1120 mL αεξίνπ Ν2 (κεηξεκέλν ζε 

STP) θαη κάδα m θόθθηλνπ ζηεξενύ Cu. Αλ ε αληίδξαζε κεηαμύ ΝΗ3 θαη CuO έγηλε 

ζηνηρεηνκεηξηθά λα βξεζνύλ ηα C θαη m. Γίλεηαη: Ar Cu = 63.5 

5. Σε 2L δηαιύκαηνο ΝΗ3 ζπγθέληξωζεο 0,1Μ πξνζηίζεληαη 79,5g ζηεξενύ CuO 

νπόηε ιακβάλεη ρώξα ε αληίδξαζε ηεο πξνεγνύκελεο άζθεζεο. Να βξεζεί ε κάδα 

ηωλ ζηεξεώλ πνπ απνκνλώλνληαη από ηνλ πάην ηνπ δνρείνπ κεηά ην ηέινο ηεο 

αληίδξαζεο. Γίλνληαη: Αr Cu = 63.5, O=16 

6. 500mL δηαιύκαηνο ΚΜnO4 πεξηεθηηθόηεηαο 31,6% w/v, ζην νπνίν έρεη γίλεη 

πξνζζήθε θαηάιιειεο πνζόηεηαο H2SO4, απνρξωκαηίδεηαη θαηά ηε δηνρέηεπζε 

αεξίνπ CO ζην δηάιπκα, ην νπνίν νμεηδώλεηαη πξνο CO2. Να ππνινγηζηεί ν όγθνο 

ηνπ CO (κεηξεκέλνο ζε STP) πνπ αληέδξαζε κέρξη ηνλ απνρξωκαηηζκό ηνπ 

δηαιύκαηνο KMnO4. Γίλνληαη: Αr K=39, Mn=55, O=16 



7. Για την πλήρη οξείδωςη 672L CO (μετρημζνα ςε STP) προσ CO2, απαιτοφνται 20L 

διαλφματοσ ενόσ οξειδωτικοφ, ςυγκζντρωςησ 0,5Μ. Στο διάλυμα του οξειδωτικοφ ζχει 

προςτεθεί κατάλληλη ποςότητα Η2SO4. To οξειδωτικό που χρηςιμοποιήςαμε είναι το 

ΚMnO4 ή το Κ2Cr2O7;  

Να αιτιολογήςετε την απάντηςη ςασ. 

 

8. 2,24L N2 (μετρημζνα ςε STP) οξειδώνονται από 400mL διαλφματοσ  ΚMnΟ4 0,4Μ, 

οξινιςμζνου με Η2SO4. To προϊόν που λαμβάνεται από την οξείδωςη του Ν2 είναι η 

ΝΗ3, το ΝΟ, το ΝΟ2 ή το ΗΝΟ3;  

Να αιτιολογήςετε την απάντηςή ςασ. 

 

 

 

  


